

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º pleno

AÑO IV. NÚMERO 1.169

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALS
TELÉFONO NÚMERO 80

DOMINGO 14 DE ABRIL DE 1912

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

MADRID

Salpicaduras de la crónica

Cuando pasan rábanos hay que tomarlos. Rábanos periodísticos pasan hoy por nuestra puerta, y porque el día no da de si otra cosa, y por otra parte los pide a voces la calidad del expedidor a ellos vamos a dedicar esta crónica.

El lector tiene ya noticia de los artículos que ha empezado a escribir el Sr. Gasset. «En torno de una crisis». El ministro de Fomento pretende poner su manifiesto: que nuestra misión política funciona entregada a una sola voluntad; que en el trámite de esa misión no actúa la Nación, por contraerse a los comicios la consulta que se le dirige y entendiéndole el gobernante de ayer con el de hoy, y el de hoy con el de mañana; que no es oro todo lo que reluce bajo las togas de algunos fiscales parlamentarios; que el problema vital de la paz o de la guerra se ha tramitado sin audiencia de la masa social; que aquí no hay pan ni justicia, y que para que no faltó el primero, ni brille por su ausencia la segunda — esto lo admitimos nosotros — es absolutamente necesario que riegue los secano, repueble las montañas peladas, tienda vías férreas y caminos vecinales, construya puertos y embalses, pantanos el señor Gasset.

Lo primero que se observa en lo que hasta ahora ha publicado el exconsejero hidráulico-forestal, es que ésta padecerá manía persecutoria. El partido conservador le ha hecho blanco de sus iras. Su jefe pierde las ganas de comer y el asunto y los coches no viven cuando el Sr. Gasset ocupa un departamento ministerial. Y como aquí todo se halla bajo el extraño imperio de un solo hombre, el Sr. Maura, no hay que decir quien es el gran culpable de que no se le hayan dado al ministro de Fomento los cientos de millones que pedía y necesitaba para hidráulicos, repoblarlos, empantanarlos y llevar a efecto las demás excelentes cosas que constituyen la plataforma del señor Gasset.

Todo esto es manifestación de la manía que antes me he referido. Un hecho que vale por todos los argumentos, lo confirma. El señor Gasset entró en el Ministerio — en Knero hizo un año — mediante una crisis, con él y sus compresarios del trust concertado, que constituyó un verdadero escándalo político, crisis que no se ha explicado aún y que mirando a las conveniencias del país y hasta a las del partido liberal no podría justificarse nunca y de la cual arranca el desasiego, la inquietud y la rebeldía latente que existen en la comunitad gobernante.

Por la manera como se plantó y desenvolvió aquella crisis, por la ratificación que representaba de los métodos e influencias a que quiso poner término la muy ruindosa de Febrero anterior; porque permitió entrever y aún afirmar resueltamente que de nuevo volvería la dictadura del cacicazgo de la publicidad encantadora del señor Moret; porque la tal fue una crisis mil veces más absurda y otras tantas menos justificada que las que mercieron calificación de orientales, al partido conservador, no se le tanque el derroche sino el deseo de distinguir y exaltarla. Y si lo hubiera hecho ¿quién duda de que los agraviados y descontentados por ella, en una y otra cámara se habrían levantado para decir cosas que habrían puesto al señor Canalejas en la más difícil de las situaciones? Pues bien: los conservadores ni aún sintieron la curiosidad de saber por qué salieron unos y entraron otros ministros, aunque entre los segundos se encontraba el señor Gasset. Se concibe que el odio pierda las ocasiones de molestar y aún de rematar a sus víctimas.

No, si no se acompaña más de la razón y menos de la pasión en lo sucesivo, defraudará a todos en el ministerio de Fomento; porque aun en la hipótesis de que hubiera sido agraviado en una campaña injusta por sus adversarios, antes que contra éstos, que cara a cara le combatieron, debería volverse contra el Sr. Canalejas, único responsable de los supuestos desgarrados, ya que la acusación es imposible que prevalezca como no haya juez ó tribunal que la recoja en una sentencia.

Pero no declara el Sr. Gasset que viene tiempo ha, protestando contra la guerra? Dicen creyéramos y protestaba y seguía en el Gobierno. Ese sí que es un colmo: el del amor a las cartas. Semijuntas indecididas políticas jamás se habían públicamente confesado.

MIGUEL PANAYILOV.

Para las víctimas de la guerra

La distinguida dama doña Mercedes Santalla de Aramburu, presidenta en Cádiz de la Real Junta de Damas que preside S. M. la Reina doña Victoria, ha entregado a la tesorera Catalina Bunge de Uhthoff, las siguientes cantidades:

Importe del festival celebrado en el "Gran Teatro" por las compañías de Vico y Gorgé, organizado por dicha Real Junta, pts. 4.967'55 Recaudado en la partida de foot-ball que se jugó en el polígono del Tiro Nacional, pts. 150 Resultado del Festival organizado en San Fernando, pts. 405'65 Total pts. 5.523'20

Hemos tenido ocasión de conocer algunos detalles de la próxima fiesta que con el mismo objeto ha de celebrarse en el Gran Teatro.

La señora de Aramburu, con quien hemos tenido ocasión de hablar anoche, se mostraba agradecidísima a cuantos elementos están tomando parte en los preparativos.

Nosotros escuchamos de sus labios elogios para todos; frases muy cariñosas para las jóvenes que, tan distinguidas como bellas y amables, representarán los cuadros plásticos; para las familias de dichas jóvenes que, con el desprendimiento característico en la sociedad gaditana, cuando de esta clase de fiestas se trata, no oponen reparos a ninguna clase de dificultades; para los empleados del Gran Teatro, que están prestando inestimables servicios, trabajando con verdadero entusiasmo, sobre su diaria labor; para el notable y modesto artista D. Julio Molés Fernández, cuyos méritos han de colocarse pronto entre los artistas más conocidos de España.

Y para todos y en todo momento, tenía una frase galante la señora de Aramburu, tratando de eclipsar con el mérito de la de los demás, la labor que ella viene realizando.

Es casi seguro que el festival será el día 24, y de sufrir cambio la fecha lo avisaremos oportunamente.

En cuanto al programa de muy buena gana dardíamos amplios detalles, pero... sería quitarle la novedad y sorpresa al espectáculo y por satisfacer nuestra vanidad periodística perjudicaríamos notablemente al público, cosa que es tan lejos de nuestro ánimo.

Baste decir que los elementos no pueden ser de mayor valía. De la elegancia y buen gusto del espectáculo es garantía suficiente el nombre de doña Mercedes Santalla; de la delicadeza artística y exquisita propiedad responde el nombre de artista tan valioso como Julio Molés Fernández; del conjunto de los cuadros pueden hablar mejor que nosotros la gentileza, distinción y gracia de las señoritas que forman parte de nuestra sociedad aristocrática y que a diario vemos brillar en reuniones y espectáculos.

Para demostrarlo no hace falta decir nombres. Diciendo de ellas que son jóvenes y gallardas tienen hecho ya el mejor de los elogios y la más cumplida fineza.

UNA ALHAJA

El capitán N... , joven, rico, y sin familia, vive en una casa amueblada y come de fonda, de donde su asistente le trae el almuerzo y la comida.

Otro día, durante el almuerzo, el capitán dice a su asistente:

— Hoy no tienes que traerme la comida de la fonda, porque me ha convivido la marquesa.

Acabado el almuerzo, se viste y va en busca de su regimiento que tiene que asistir a las maniobras de la tarde, y terminadas estas, que fueron fatigosas y bajo un sol abrasador, el capitán vuelve a su casa con un jaquezco de primera magnitud; tanto, que renuncia a ir a casa de su distinguida anfitriona, a quienescribe una carta diciéndoles:

— Toma — dice a su asistente — lleva esta carta a casa de la marquesa y traele al paso la comida.

El asistente toma la carta y la lleva a casa de la marquesa, quien sale a informarse por persona del estado de su amigo.

— Y diga usted, ¿se ha acostado el capitán?

— No, señora; se queja solo de la cabeza.

— Digale que lo sentimos tanto y que se alivie.

— Muchas gracias contestó el asistente sin moverse.

— Le ha dado a usted algún otro encargo?

— Si señora; me dijo que traería esta carta y que al paso le llevaría la comida.

— ¡Oh pues espere.

Y en un momento cuatro ó seis criados arrearon en un gran canasto el servicio y cargaron con él al asistente, que a poco rato estaba en su casa, puso la mesa y comenzó a servir.

El capitán, aunque desganado, advirtió que la cosa tenía otro sabor que el de costumbre y que el servicio no era igual al de todos los días.

Vino el pescado y lo comió con algún apetito. También hizo honor a las entradas; así como a la verdura y al asado, porque en realidad todo era exquisito. El resultado es que comió como no esperaba y que su jaquezco se disipó.

El asistente le sirvió los postres y cuando los estaba saboreando (¡pau! taparon).

— Pero, ¿qué es eso? ¡También Champagne!

— Me dijo la señora que lo sirviera a los posres.

— ¿Qué señores? — exclamó el capitán fuera de si, maciendose el enredo.

— La marquesa.

— ¡Te voy a matar! Me has puesto en ridículo, toma, toma estos cinco duros! ¡Compra un ramo de flores y lléválo inmediatamente a la marquesa!

Más muerto que vivo, el asistente toma los cinco duros, sale como una exhalación, compra un ramo magnífico, lo lleva a casa de la marquesa, y sin que hubieran transcurrido veinte minutos, se presenta a su capitán, a quien dice poniéndole los cinco duros delante:

— Está V. servido.

El capitán se queda estupafacto.

— Pero, ¿qué nueva barbaridad has hecho?

— Ninguna, mi capitán. Que fuí, compré el ramo y lo llevé a casa de la señora...

— ¡Y qué más, cabal!

— Nadá, que a la señora le gustó mucho y me dió un duro; pero yo... le dije que eran cinco.

X.

EN SAN SEVERIANO

El banquete de noche

En el restaurante Victor se sirvió anoche la comida con que los vecinos del barrio de San Severiano obsequiaban las autoridades y a los señores representantes de la Compañía del Tranvía de Cádiz a San Fernando y Carraca.

La mesa se había colocado en lugar preparado al efecto, improvisándose paredes y techos con toldos, encadenadas y adornos de flores, todo hecho con el mejor gusto por los señores de la comisión de vecinos de San Severiano y muy en especial por el señor don José Estévez, principal organizador de este acto.

La mesa lucía muy variado adorno de flores y con ellas se habían formado varios letreros con la fecha en que se inauguró el servicio de tranvías a San Severiano y las iniciales de las principales personas que en este importante servicio han intervenido.

En salón formado también ad hoc, inmediatamente al comedor se sirvieron antes de empezar la comida algunas copas de vino de las más acreditadas marcas.

Poco antes de las ocho ocuparon sus puestos los comensales, figurando en las presidencias como vecinos más antiguos de aquel barrio, los señores don Enrique Díaz Rocafull y don Juan Gatell.

A la derecha del primero se sentaron los señores Gobernador civil, arquitecto municipal don Juan Cabrera y don Francisco Cantos; a la izquierda los señores don Eugenio de la Vega director de la Compañía del Tranvía, don Fernando Rodríguez Silva y don Antonio Milié.

A la derecha del señor Gatell se sentó el alcalde de San Fernando don Manuel Gómez Rodríguez, don Manuel Arjona y don José Estévez.

A la izquierda el señor alcalde de Cádiz y don Francisco Fernández.

Los demás puestos fueron ocupados por los señores don Ramón Muñoz, don Francisco Martínez Pérez, don Fernando Osa, don Eduardo Meléndez, don José Peña, don José Gómez Alvaro, don León Figuer, don José Díaz Brau, don José Moreno Utrera, don Santiago Abascal, don Manuel Mazón y Fierro, don Enrique Díaz Martínez, don Rafael Barra, don Manuel Domínguez, don Elías Estévez, don Gabriel Martínez, don Fernando de Benito y don Manuel Repeto.

El menú servido fue el siguiente:

Consumé royal inter-urbano

Pollos al Trolley

Salmón electro mayonesa

Frituras variadas «Lagout»

Rosbif «Doble vía»

Postres

Dulces y frutas variadas

Vinos

Rioja — Pastora

Tío Rio

Jerez Balbina

Champagne — Café

Tabacos y Licores

El menú y el servicio de mesa estuvo muy bien atendido, siendo muy felicitado el maestro d'Hotel D. Francisco Rodríguez, por el esmero y prontitud con que fueron atendidos los comensales.

Cuando se sirvió el champagne habló el señor don Juan Gatell que dijo lo hacía en nombre de los vecinos de San Severiano, honor que me hacen y que con gusto acepto, y que cumple para dar las gracias a los que asisten y ofrecen este banquete al Sr. D. Manuel Gómez Rodríguez, que tan dignamente representa aquí a la Compañía del Tranvía, a la que todos deseamos muchas prosperidades, como también deseamos que autoridades y vecinos trabajen para que este barrio logre la prosperidad que se merece, haciendo que la nueva línea siga hasta una finca que bien puede llamarse bosque de este hermoso barrio.

El Sr. Gómez Rodríguez habló después y dice que todos tienen conocimiento de las distintas peticiones hechas a la Compañía del tranvía y que esta atendió en todos sus detalles.

El capitán, aunque desganado, advirtió que la cosa tenía otro sabor que el de costumbre y que el servicio no era igual al de todos los días.

Vino el pescado y lo comió con algún apetito.

También hizo honor a las entradas; así como a la verdura y al asado, porque en realidad todo era exquisito. El resultado es que comió como no esperaba y que su jaquezco se disipó.

El asistente le sirvió los postres y cuando los estaba saboreando (¡pau! taparon).

plantar este servicio y, aunque los gastos efectuados nos cubrirán, basta que el pueblo de Cádiz, representado por su digno Ayuntamiento demandeza de ella este servicio para que la Compañía trajera hasta San Severiano los beneficios que la nueva línea puede proporcionar.

Yo quiero declarar en estos momentos que tratándose de una Compañía extranjera donde solo hay tres españoles, nunca hemos encontrado el menor inconveniente para quanto Cádiz demandase; todos estuvieron siempre al lado de Cádiz; por esto yo brindo ahora por esta ciudad en nombre de la Compañía que representa y en nombre de su presidente el señor Lagout; soy gracias a todos; brindo también por mi buen amigo el Sr. Rivas y espero que ocupándose, como sabe, de cuanto a Cádiz interesa se ocupe de este barrio y de sus vecinos para lograr la prosperidad que todos deseamos para ellos.

El señor don Enrique Díaz Rocafull había después y dedica frases de encomio para la persona que la Compañía del Tranvía tiene a su frente, tan simpática, dijo, como el señor Gómez Rodríguez.

Si el barrio de San Severiano no puede pagar estas atenciones de la Compañía, en pesetas, las pagará en gratitud, pero sepa siempre dicha Empresa que todos los vecinos les estamos muy reconocidos.

Había después de las buenas condiciones que tiene el barrio de San Severiano y lo poco que habrá que hacer para conseguir urbanizarlo por completo y llevar a él nuevas corrientes de vida.

Si todo esto se consigue, añadió, nuestra gratitud será grande para cuantos en estas mejoras intervengan.

Con gusto dedicamos desde aquí la expresión de nuestra gratitud a las autoridades que nos honran con su asistencia; a la representación del Gobierno, a esa digna persona tan estimada que desempeña el de la provincia y que hace que por noticia que vamos teniendo, sintamos los temores de que puedan llevárselo de aquí, precisamente ahora, cuando más se lo quiere porque más se van conociendo los beneficios, los cariños, los trabajos que por Cádiz tiene y hace.

Con respecto a nuestro alcalde diré que él entró en la Alcaldía como por agradable lugar: penoso al parecer pero con éxito concedidos de todos. No tengo que hablar mucho para hacer comprender que lo él efectuó; hace poco el señor Gobernador civil, el señor Alcalde de San Fernando alcanzaron justas distinciones por sus trabajos; no tardaré mucho en que caso análogo tengamos que celebrar y que se refiere al señor Alcalde de Cádiz.

Se habla mucho de otras comisiones que van a Madrid y con tesón, con trabajo improbo alcanzan cuanto quieren, ¿que no consiguieron la que de Cádiz fué y que presidió ese médico gaditano, ese hombre modesto don Ramón Rivas a quien Cádiz y este barrio tanto debe?

Recordó

en el que el esposo de la paciente desempeña el cargo de interventor.

Deseamos á dicha señora se acuerde la ya iniciada mejoría en la enfermedad que le aqueja.

El viernes último y con motivo de celebrar su fiesta onomástica el señor director del Colegio de San Agustín nuestro querido amigo don Julio Ramos y Boix, llevó á sus alumnos á cumplir con el precepto pascual en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario.

Comulgaron próximamente cien alumnos, haciéndole por primera vez diez de estos, quienes fueron preparados para recibir dignamente el Manjar Eucarístico, por el director espiritual del citado Colegio.

Administró la Sagrada Comunión el párroco don Juan Machorro quien ofició solemne Misa con acompañamiento de órgano.

El altar mayor ofreció un aspecto sorprendente porque no se omitió detalle alguno para tan solemne acto.

Terminado éste, fueron los alumnos obsequiados por su director con un precioso recuerdo alusivo al acto celebrado.

El lunes debutará en Jerez la compañía del señor Fuentes que actúa en el Gran Teatro y regresará á Cádiz el viernes.

Dará entonces tres representaciones viernes, sábado y domingo, dedicando una de las noches á los autores locales, pues estrenará dos obras, una de don Francisco Díaz Sánchez y otra de don Juan Villarreal.

Sería de desear que de estrenar algunas de las obras que tenían anunciantes fuera *Lady Godiva* mejor que *Primavera en Otoño*.

Han llegado de Sevilla los señores de Díaz Hidalgo, (D. Joaquín) y la respetable señora doña María Coloma vindicada de Iraola.

Marchó á Madrid nuestro distinguido conve- cino el señor don Enrique Mac Pherson.

Es casi seguro que tengamos ocasión de oír en el Gran Teatro á la compañía de ópera que actúa en Sevilla.

Hoy quedará abierto el abono condicional y si se cubre determinada cantidad que exige la empresa artística, dará cuatro representacio- nes.

Los informes que tenemos es que son muchas las familias que han ofrecido abonarse, lo que hace suponer que se realizará.

Si así es, cantará *Vlffas Aida* y *Lohengrin*, cuyo famoso romance ha sido uno de los más brillantes éxitos de su carrera artística.

Personas que han estado en Sevilla nos ase- guran que la compañía es muy buena.

Marcharon á Puerto Real para pasar tempo- rada, los señores de Gómez del Valle, con su familia.

Real Academia de Santa Cecilia, de Cádiz

Gran concierto de piano y orquesta para revalida de la profesora Sra. Francisca Miranda y Maristany, el domingo 14 de Abril de 1912, á las tres de la tarde.

PROGRAMA

PRIMERA PARTE

1.º "Concierto" (Allegro maestoso).—Chopin.

Piano y orquesta.

2.º "Sonata" (Claro de luna).—Beethoven.

a) Adagio cantabile.

b) Scherzo.

c) Presto.

3.º "Estudio" (Si j'étais petit oiseau).—Hensel.

4.º "Otello" (Ave María).—Verdi.

Para soprano.

Por la señorita Elena de Dios y la orquesta.

SEGUNDA PARTE

"Quarteto II."—Mendelssohn.

a) Adagio.

b) Intermezzo.

c) Allegro molto.

Con el concurso de los señores don Antonio Rivas (violin), don Juan García Reviso (viola) y don José García de Solís (violoncello).

TERCERA PARTE

1.º "Fantasia húngara."—Liszt.

Piano y orquesta.

2.º "Valses" (op. 64).—Chopin.

1.º En re bemol.—2.º En do sostenido menor.

3.º "Campanella."—Liszt.

4.º "Rigoletto" (Duetto del tercer acto).—Verdi.

Para soprano y barítono.

Por la señorita Ana Márquez y don Manuel Fernández de Castro, y la orquesta.

SAN FERNANDO

Procesión Pascual

Hoy han terminado las obras de blanqueo y pintura que se estaban verificando en el atrio del Palacio municipal con motivo de la procesión de mañanas, para administrar S. D. M. á los reclusos en la Cárcel pública.

En la Sala Audiencia del Juzgado de primera instancia ha sido ya colocado el altar exornado con mucho gusto artístico por el mayordomo de ciudad Sr. Gómez Álvarez.

Por la mañana confesaron todos los presos con el capellán Sr. Pérez Díaz, que ofrecerá también el Santo Sacrificio de la Misa en la Capilla del edificio á presencia de los reclusos.

Después de la Comunión, será obsequiado cada preso, por el Ayuntamiento, con 2 pesetas 50 céntimos, para que ellos puedan confecionar un rancho extraordinario.

A la procesión concurrirá una Comisión del Municipio, presidida por el Alcalde Sr. Gómez Rodríguez y compuesta por los concejales señores D. Gaspar Ruiz Hernández, D. Cristóbal Muñoz Fernández, D. Salvador García Suárez, D. Antonio Barroso Clavain, D. Leónidas Rodríguez Sánchez, el Secretario de la Corpora-

ción D. Frollán Alonso y el Capellán de la ciudad, D. Antonio Pérez Díaz.

La procesión recorrerá el itinerario que ya comunicamos en nuestra carta anterior.

En el Hospital de San José será recibida por el administrador y capellán don Joaquín María del Río, médico director don Manuel Rollán y Ramos, practicante Sr. Jiménez de Castro, la señora madre Superiora y Hermanas que allí prestan sus servicios.

En el juzgado de instrucción será recibida por los Jueces, escribano y procuradores de estos Tribunales.

Buque

Fondeó en Melilla el cañonero Laya.

Residencia

Marchó á esa capital donde fija su residencia la distinguida señora doña María Manso y Derqui, viuda del contador de fragata señor Pérez Ojeda.

Alcaldé

El Sr. Gómez Rodríguez estuvo hoy en su despacho de la Alcaldía hasta las cinco de la tarde, hora en que marchó á Cádiz para asistir al banquete con que le obsequiarán los vecinos del pintoresco barrio de San Severiano.

Secretario

Estuvo en ésta el del Ayuntamiento de Vejer de la Frontera, D. Antonio Muñoz Arenillas.

El Correspondiente

Abriu 13, 1912.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

San Pedro González Telmo, cf., y San Tiburcio y San Justino, mrs.

Santo de mañana

Stas. Basílica y Anastasia, mrs.

SANTO EVANGELIO

«En aquel tiempo, aquél mismo día primero de la semana, siendo ya tarde, y estando cerradas las puertas de la casa, donde se hallaban reunidos los discípulos por miedo de los jueces, vino Jesús, y apareciéndose en medio de ellos, les dijo: La paz sea con vosotros. Dicho esto mostróles las manos y el costado. Llenáronse

de gozo los discípulos con la vista del Señor.

El cual les repitió: La paz sea con vosotros.

Como mi Padre me envió, así os envío yo también á vosotros. Dichas estas palabras alentó hacia ellos, y les dijo: Recibí el Espíritu Santo; quedan perdonados los pecados á aquellos á quienes los perdonareis, y quedan referidos á los que se los retuvieren. Tomás, empero, uno de los doce, llamado Didimo, no estaba con ellos cuando vino Jesús. Dijeronle después los otros discípulos: Hemos visto al Señor. Más él les respondió: Si yo no veo en sus manos al hendirra de los clavos, y no meto mi dedo en el agujero que en ellas hicieron, y mi mano en la llaga de su costado, no lo creeré. Ocho días después estaban otra vez los discípulos en el mismo lugar, y Tomás con ellos. Vino Jesús estando también cerradas las puertas, y puso sillas en medio, y dijo: La paz sea con vosotros. Despues dice á Tomás: Mírate aquí tu dedo, y registra mis manos, y traes tu mano, y métela en mi costado, y no seas incrédulo, sino fiel. Respondió Tomás, y le dijo: ¡Señor mío, y Díos mío! Díjole Jesús: Tú has creído joh Tomás! porque me has visto: bienaventurados aquellos que sin haberme visto han creido. Muchos otros milagros hizo también Jesús en presencia de sus discípulos, que no están escritos en este libro. Pero éstos se han escrito con el fin de que creáis que Jesús es el Cristo, el Hijo de Dios, y para que creyendo tengáis vida eterna en virtud de su nombre.» (S. Juan cap. XX.)

CONSIDERACIÓN

La frecuencia con que el Salvador saluda á sus Apóstoles deseándoles la paz, recuerda que con su muerte y resurrección ha establecido la paz entre Dios y los hombres, y que sus discípulos se distinguirán por su mutua unión y caridad, por la paz.

La cual es necesaria para salvarnos que la conservemos con respecto á Dios, con nosotros mismos y con el próximo.

JUBILEO

Día 14.—En la iglesia de RR. MM. Descalzas

Día 15.—En la iglesia de San Agustín.

Se misa á las 8 y se oculta á las 6.

Comprad siempre los vinos en el Depósito de Martínez del Cerro, puros y á precios económicos.

Regalos á los compradores al contado

Almacén al por Mayor

DE

Joyería, Relojería y Platería

A. FEDERICO SIERRA, SUCESOR DE GHIARA.—MÁLAGA

La casa con mejor surtido en España y precios más reducidos.—Competencia á los almacenes de Madrid y Barcelona.

PIDANSE CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

POR TELÉGRAFO

¿QUÉ PASA?

Las negociaciones

con Francia

Las cartas de Gasset

Día de cabildos y consultas.—Los

ministros.—El rey.—Montero Ríos

—Maura.—Las noticias que circulan.

Martín Rosales desmiente á Gasset.—Comentarios.

El señor Conde de Romanones ha celebrado hoy una larga conferencia con el rey.

Llamó mucho la atención.

Los periodistas, al salir, le preguntaron su

opinión acerca de los artículos que viene publicando el señor Gasset.

Contestó el Conde de Romanones que lamentaba el mal paso dado por un amigo.

Y añadió: «En las Cortes hablaremos todos».

D. Martín Rosales, el actual vicepresidente

del Congreso, ha dicho que la elección á que se refiere Gasset respecta al acta de Cabra cuando

el Sr. Sánchez Guerra era contrincante del

Marqués de Cabra, fué muy distinta de lo que

Gasset ha dicho.

Afirmó que cuanto dice Gasset en el artículo

es inexacto en lo que se refiere á Barroso y

Sánchez Guerra.

Dice que la acusación la retiró él mismo, á

instancias de D. Natalio Rivas, porque se con-

vió de la inocencia de los acusados y por lo tanto,

de su inculpabilidad.

Anade que Sánchez Guerra y Barroso sólo se

ocuparon en la entrevista de que hace mención

el Sr. Gasset, de la marcha de la política en

Córdoba.

La prueba mejor de que nada pudo infuir el

sr. Barroso en ello es que la vista de la causa

empezó al dia siguiente de poseerse Barroso

de la cartera de Gracia y Justicia.

La prensa sigue ocupándose de la campaña

de Gasset.

La mayoría de los periódicos le asean su con-

ducta por haber llevado á este terreno el asunto

del acta de Cabra.

Se dice que lo ha hecho despedido y que solo trata de hacer una campaña de escándalo para echar tierra sobre algunos ministros.

D. Martín Rosales y el marqués de Cabra han dicho que están dispuestos á ratificar en el Congreso las declaraciones que han hecho á la prensa.

El señor Moret le ha dicho á un íntimo amigo que está disgustado de ver la forma en que Gasset está llevando este asunto y la forma de los artículos, aunque comprende perfectamente su amargura al ver que todos le dejaban solo.

En el Congreso se dijo que las visitas obedecían á la preocupación que algunos achacan al Gobierno.

El revuelo sigue á pesar de estas manifestaciones

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

[Recomendada de hace muchos años en los Boletines Históricos, especialmente en Andalucía]



CARABANCHEL BAJO. MADRID

Representante en Cádiz D. Francisco de A. Ceballos

El rey se enteró minuciosamente del desenvolvimiento agrario.

Lo de Elbar

El señor Salaberry se entrevistó hoy con el señor Canalejas, para ocuparse de los asuntos de Elbar.

No puede

Con mucho sentimiento contestó Salaberry a los jaimitas que fueron a visitarle, que no podía ir a la fiesta tradicionalista que hay organizada, por impedirselo sus quehaceres urgentes.

En Palacio

El gobernador civil, señor Alonso Castrillo, ha estado en palacio cumplimentando al rey.

También lo han hecho otras personalidades, entre ellas el músico señor Arbós.

D de Cádiz

Esta tarde a las siete se deberán reunir en el Congreso los miembros de la Junta del Centenario de las Cortes de Cádiz y de su sitio.

Como los señores Moret y Conde de Romanones no acudieran, se disponían no celebrar reúnen.

Cuando se disponían a marcharse llegaron los dos señores.

La tardanza se había comentado mucho, por suponerse que Moret y Romanones estarían de cabildero.

Cambiaron breves impresiones.

El señor Labra leyó la ponencia que se le había encomendado, que fué aprobada sin discutirla.

Otro Orfeón

En vista del buen resultado que ha obtenido en Madrid el Orfeón Tarragonense, se anuncia la llegada del Orfeón Catalán.

Se le prepara un buen recibimiento.

Conferencia

Esta mañana temprano fué al Ministerio de Estado para conferenciar con García Prieto el conde de Sagasta.

PROVINCIAS

HUESCA

Mal casamiento

En el pueblo Almidevar de esta provincia se celebró el matrimonio de un joven llamado José Barrios.

Al salir de la iglesia se presentó una muchacha que había sido su novia, á la que dejó por otra, acompañada de unos cuatrocientos vecinos.

Apedraron á los novios, que se vieron obligados á refugiarse en casa de una vecina.

EXTRANJERO

INGLATERRA

No ha intervenido

El gobierno inglés ha pasado una nota oficial a la prensa, diciendo que para nada había intervenido en las negociaciones de paz entre Italia y Turquía.

CHILE

Epidemia

En Tocopilla se ha declarado la fiebre amarilla.

El gobierno adopta grandes precauciones y como primera determinación ha tomado la de aislar completamente el pueblo.

ITALIA

De la fiesta anglo-francesa

En Niza se ha celebrado un banquete de gala.

Asistió el presidente del Consejo de ministros de Francia y los ministros de Marina, de Guerra y de Negocios y el Embajador de Inglaterra.

Proclamaron discursos Mr. Poincaré y el embajador inglés.

Los dos elogiaron la fraternidad que existe entre ambas potencias, haciendo votos porque no se interrumpan.

FRANCIA

Venganza

Dicen desde Perpiñán que en la línea de Poblenou se ha intentado el descarrilamiento del expreso en que viajaba el ministro de Agricultura.

Un bandido colocó piedras y maderas en la vía con objeto de que descarrilara el tren.

BOLSA DE MADRID

GOTICACION OFICIAL

	Dia 12	Dia 13
Deuda perpetua 4 1/2% inter-		
Serie F de 50.000 ptas. nom.	84'80	84'90
Serie E de 25.500 id. id.	84'90	84'90
Serie G de 12.500 id. id.	85'05	85'15
Serie D de 5.000 id. id.	85'49	85'40
Serie B de 2.500 id. id.	85'86	85'45
Serie A de 500 id. id.	86'20	86'40
Serie G y H de 100 y 200	86'75	86'50
4 1/2% fin de mes	84'90	84'0
Deuda amortizable 4 1/2%	94'20	94'10
5 1/2%	101'65	101'65
Cédulas Banco Hipotecario	000'00	000'00
Acciones Banco de España	454'00	453'00
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes	289'50	285'00
Id. ordinarias	44'75	00'00
Obligaciones	16'00	00'00
París á la vista	79'50	00'00
Dolares á la vista	6'85	6'75
Rio de la Plata	26'98	26'94
	000'00	00'00

BOLSIN

Deuda perpetua 4 1/2% inter-		
En Madrid, fin de mes	84'90	
Id. del próximo	00'00	
En Barcelona fin de mes	84'90	
Id. fin del próximo	00'00	
En Paris, exterior español	94'90	
Renta francesa 3 1/2%	92'80	

ULTIMA HORA

LA NOTA DEL DIA

Durante la noche, los círculos han estado llenos por completo.

Presentan aspecto inusual de animación.

Se habla mucho de Francia y de Marruecos.

También se están comentando los cabildos y conferencias del día.

En Gobernación se nota un gran movimiento de diputados y senadores.

Todos los ministros rehuyen hablar con los periodistas.

Creéase que el asunto de Marruecos está muy serio y cada vez se confirma más esta creencia.

De interés local

Hoy han satisfecho los albaceas de la testamenteria de doña Ana Oncala Bueno los derechos de Hacienda, Letrado, Procurador, Notario, Escribano y otros, importando lo abonado hasta el presente más de 3.610 pesetas.

El expediente judicial de presunción de muerte de D. Manuel Delgado Rojas, está pendiente de información testifical.

Viajero

Después de pasar corta temporada con su familia, marchó á esa capital D. José Pérez Bahamonde, para proseguir sus estudios.

Bodas

Han celebrado su matrimonio la Srta. Francisco de Paula Durán Jiménez y D. Nicolás Grande Fructuoso, siendo apadrinados por sus padres D. Joaquín Fructuoso Jiménez y doña Dolores Medina de Fructuoso.

El acto del desposorio se verificó en la Catedral y lo bendijo el Sr. Arcipreste.

En breve también lo han de contrarrestrar, la señora Ana Lilián Domínguez, hija política de nuestro querido amigo el Inspector Municipal de Sanidad D. Ildefonso Macías Pájares y don José María Acedo del Olmo Díaz.

A todos deseamos muchas felicidades.

Moneda antigua

Entre los escombros de la obra que se viene efectuando en el Santuario de la Reina de los Angeles, se ha encontrado, debajo de la solería de lo que fué refectorio del convento, una moneda de cobre con fecha de principio del siglo diez y siete.

El Correspondiente.

11 Abril, 1912.

NOTAS DEL PUERTO

Fallecimiento

Hoy se ha sabido en ésta, siendo muy sentido el fallecimiento de una hija del Sr. D. Roberto Osborne, ocurrido en Sevilla.

A su señor padre y demás familia enviamos el más sentido pésame.

Sufragios

El próximo lunes 15, á las nueve, tendrá lugar en la Prioral el funeral en sufragio del alma del joven ahogado D. José Iglesias Palmeiro (q. s. g. g.)

A París

Después de pasar varios días en ésta hospedándose en la elegante morada de los distinguidos señores de Sánchez, (D. Alfonso) por quienes han sido galantemente obsequiados y atendidos con la amabilidad que les distingue, marcharon á Madrid y París los señores de Tambrand y sus bellas y elegantes hijas Martha y Germaine.

Viajeros

De Castilleja de la Cuesta regresó la señora viuda de Barreda con sus hijos.

— De Cartagena la señora doña Dolores Ruiz de Vivo y sus bellas hijas Lucia y Pilar.

Fué a Cádiz don Rafael Benavente.

El Correspondiente.

13 Abril, 1912.

NOTICIAS

Servicios

Por la Guardia Municipal fueron detenidos ayer cuatro individuos por vagabundos y mendigar sin licencia.

Asistencia

Ayer fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, Juan Pedro Facio, de fuerte contusión en el pecho y erosiones en la pierna izquierda, que se la causó estando trabajando á bordo del vapor italiano Adda.

Intervino en este servicio, el cabo de la Guardia Municipal, José Dominguez.

AGUA DE COLONIA de fine perfume y baratura incomparable no hay otra que la de Orive. Mejor y cuatro veces más barata que las extranjeras. Cuatro litros, 16 pesetas, franca estaciones.

Operación

Por el oculista Dr. D. Cayetano del Toro, fué operado en el día de ayer de Cataratas, D. Antonio Sánchez, vecino de Algar.

Fué auxiliado por su señor hijo el Dr. D. Enrique.

El resultado fué altamente satisfactorio.

Les prepeses á congestiones deben emplear los GRAINS DE VALS, laxantes, purgantes y depurativos. No producen irritación. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.



deques de Pastillas Precio

1.º marca: Chocolate de la Trapa 400 gmos. 14, 16 y 24 1'25 1'50 1'75 2 y 2'50

2.º marca: Chocolate de familia 460 > 14 y 16 1'50 1'75 2 y 2'50

3.º marca: Chocolate económico 350 > 16 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. —Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descontos des 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el envase. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. —Al detalle, principales ultramarinos.

PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS

AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA.

Director en la Provincia, Ceuta, Gibraltar y Tánger,

D. LUIS MARTINEZ DEL CERRO. MINA, 9.—CADIZ

LA URBANA

